

# **Törökország - Izmir**

Izmir University of Economics

*2011/2012 őszi szemeszter*

Készítette: Heizer Katalin

## **Beszámolóm az Izmir University of Economics intézményében töltött félevről.**

Azon kevés emberek közé sorolhatom magam, akik egy félévet külföldi intézményben tölthettek. Választásom Törökországra esett, aminek kultúrája nagyon eltérő a magyartól, mind a vallás, mind a közlekedés tekintetében.

Mielőtt neki vágtam volna Törökországnak, sok jó tanácsot kaptam az előttem kiutazó erasmusos társamtól, Lakos Enikótól. Biztatott és ódákat zengett a kinti egyetemről.

Mielőtt kiutaztam volna, sok ismerősöm megkérdezte, hogy nem félek-e szőke, kékszemű létemre egyedül neki vágni Törökországnak. A válaszom: nem. Nem éreztem magam kívülállónak, hamar befogadtak az emberek.

Utazásunk előtt, a Török Nagykövetségen vízumot kell váltanunk. Ez 60 euróba kerül, de úgy tudom ez 2011. decembere óta ingyenes. Semmi másra nincs szükségünk csak fényképre, érvényes útlevelekre, a fogadó intézmény meghívójára és a 60 euróra. Másnap már mehetünk is az elkészült vízumunkért.

### **A kiutazás**

Izmirbe legegyszerűbb repülővel eljutni, de sajnos nincs közvetlen járat Budapestről. Több lehetőség is van, de a legolcsóbb talán a bécsi - izmiri járat. Én Münchenben szálltam át, de választhattam volna Isztanbult is. Erről többen lebeszéltek, hogy Isztanbulban két repülőtér is van,

amik messze vannak egymástól, illetve, hogy nem beszélnek angolul. A repülőtérrel a legolcsóbban vonattal vagy busszal juthatunk be a belvárosba, de foghatunk taxit is. Ha a tömegközlekedést választjuk, előtte egy Kentkartot kell vennünk, mert enélkül se buszra, se vonatra nem szállhatunk. De erről később részletesen írok majd.

## **A szállás**

Megérkezésem után, egy török barátom vitt a szállásomra. E rövid utazás során már tapasztalhattam a török mentalitást: dudaszó, fékek nyikorgása. Az utakon egyetlen szabály van, hogy nincsenek szabályok.

Megérkezésünk után a lakásba belépve, vagy még az ajtó előtt meg kell válnunk lábbelinktől. Ezt a szabályt mindenképpen be kell tartanunk, mert nagyon ügyelnek a rendre, tisztaságra a lakásokban (az utcán már kevésbé).

A lakás, ami négy hónapig az otthonom volt - és nem csak egy hely, ahol aludhattam - nagyon a szívemhez nőtt. Egy török családdal lakhattam, akik családtagként kezeltek. Minden este együtt vacsoráztunk. Egyszer török, egyszer magyar menü került az asztalra. A török konyhára a fűszeres ételek és a sok zöldség a jellemző, de elmaradhatatlan kelléke a natúr joghurt. Ezt leveshez, húsokhoz, de még italként is fogyasztják ( kicsit sózva és hígítva vízzel).

Az egyetem kicsit messze volt a lakástól, de annyira barátságosak és segítőkészek voltak az ott lakók, hogy nem szerettem volna tőlük megválni. Az egyetem Izmir Balçova kerületében fekszik, ami 50 perc alatt megközelíthető volt.

A másik lehetőség, hogy kollégiumban lakunk, de ez lényegesen drágább, mint az albérlet. Egyösszegben kell kifizetnünk a teljes félévet, ami kb. 1800 líra és még egy szobatársat is el kell viselni.

### **A közlekedés**

A célállomásra eljuthatunk busszal, metróval és komppal egyaránt. Azt jó előre tudni, hogy mind az utak, mind a tömegközlekedési eszközök nagyon zsúfoltak. Mint az előzőekben már írtam, a tömegközlekedés igénybevételéhez szükségünk van egy **kentkartra**, amit nagyon sok helyen megvásárolhatunk. Ez egy mágneskártya. A tartózkodási engedély kiváltása után, diák kentkartot is igényelhetünk, amivel szinte fele annyiba kerül a tömeg közlekedés. Azt még érdemes megemlítenem, hogy bérlet vásárlásra sajnos nincs lehetőség – még helyi lakosoknak sem – emiatt érdemes minél előbb kiváltani a tartózkodási engedélyt. Ezt a megérkezést követő 30 napon belül a rendőrségen kell elintézni. Az erasmusosok csoportba verődve szoktak elmenni, mert sajnos még a rendőrségen sem beszélnek angolul.

### **Az egyetem**

Mivel nem állami intézmény, a felszereltsége jóval fejlettebb. Minden megtalálható és minden használható, akár hétvégén is. Az oktatók nagyon barátságosak, segítőkészek és közvetlenek, akár teázni, kávézni is elhívnak. Mindent megtaláltam, amire szükségem volt a munkáim elkészítéséhez és sok új dolgot kipróbálhattam, például a

szítanyomást és a lézer szabásgépet ( és mindezeket ingyen).  
A munkáim során nagy segítségre voltak tanárain, csoporttársaim.

### **A kirándulások**

Mivel az erasmus élet nemcsak az iskolában töltött órákról szól, ezért volt szerencsém több különböző látványosságot megtekinteni.

Az erasmus iroda és a buddyk segítségével több csoportos kirándulásra volt lehetőség. Az első hétvégén egy helyi nevezetességet néztünk meg, Efest. A második hétvégén hajó kirándulás volt a porondon, ami felejthetetlen élmény marad számomra. Gyönyörű volt a panoráma és tökéletes volt a hangulat.

A másik örök kedvencem Isztanbul marad, és aki csak teheti ne hagyja ki, ha Törökországban jár.

Kint megismert barátokkal eljutottam Kappadokyaába, ami híres a szikla építményeiről, de ódákat tudnék zengeni mindegyik kirándulásról, mert volt bőven.

Összefoglalva a félévet: tanulni mentem, de barátokkal, élményekkel lettem gazdagabb.

Külön köszönetet szeretnék mondani két tanáromnak: Dr. Arzu Vuruskan-nak és Dr. Ebru Öngen Corsini-nek , akik mindig nagyon felkészültek és segítőkészek voltak és barátként búcsúztunk el egymástól.

Nem utolsó sorbanszeretném kifejezni köszönetemet Dudás Máriának - egyetemünk - és Kokasné Palicska Líviának, karom erasmus koordinátorának.

## Képmellékletek

*Az iskola kívülről:*



## ***Az iskola belülről:***



***Izmir főtere az óratoronnyal:***





***Kappadokya, a hőléggallonok és a sziklaépületek:***



*a panoráma a szállásunk tetejéről*

## ***A hajókirándulás:***



*A kirándulás  
alatt színes  
programokkal  
szórakoztatták  
a közönséget.*

